
National Golf Foundation studies public's feelings about golf 
Golfers and non-golfers across the United States differ on effects of and needs for golf courses in their communities 

To the first question, 67 percent of golfers 
and 35 percent of non-golfers felt the effect of 
golf on their communities is positive. Nearly 
one-third of each group thought it has no 
effect. Only three percent thought golf has a 
negative or very negative impact on the com-
munity. 

Across the nation, results were similar 
when respondents were asked if they would 
be more interested in golf if there were more 
opportunities to play. 

Twelve to 17 percent responded they would 
be more interested, while 21-22 percent re-
sponded "maybe" and 63-66 percent said they 
would not. 

In its report, the NGF found reasons to be 
optimistic about the results. 

The foundation pointed to the fact that "the 
39 percent who feel golf affects their commu-
nities positively represents a significant seg-
ment of the U.S. population. Compared to the 
U.S. golf participation rate of 13.5 percent, it 
appears a positive attitude toward golf reaches 
far beyond the golfing population." 

The NGF said the 15 percent who re-
sponded "yes" and 21 percent who said 
"maybe" to the question on their interest in 
golf "indicate that there is a continued inter-
est in the game of golf across the United 
States." 

The study is available from the NGF, 1150 
South U.S. Highway One, Jupiter, Fla. 33477. 

Compared to today's turbocharged sports cars, the 
Floyd-McKay Deep Drill Aerofier is not possessed 
with blazing speed. But we can schedule it so that 
your 18 greens are done in a day. And each one is 
playable almost immediately after treatment. The 
kind of speed you can appreciate. 
The secret is 60, ten inch drills gently penetrating 
even heavily compacted soil, allowing better 
percolation and increased root growth. 
Call us toll free for a demonstration or an 
appointment to go from the 1st through the 
18th in a day. 

FloydMCKay 
DEEP DRILL AEROFIER 

1-800-835-6080 

With naiad, you'll see greener greens, 
lusher fairways, fewer dry spots... 

... and a whole new level of appreciation. 
It takes hard work and long hours of 

nurturing to keep your course in peak 
condition. So isn't it great to know that 
Naiad has wetting agent products that 
can make your job easier and a lot more 
rewarding. 

Our knowledgeable field specialists 
have been walking the course with 
superintendents like you for more than 
15 years. When it comes to water 
management, we know the problems 
and the solutions. Whether you're 
concerned about standing water, dry 
spots, water conservation or how to 
make your fertilizer and chemical 

programs more efficient, you can count 
on Naiad to help you turn in a winning 
performance season after season. 

So when they start awarding trophies 
for lusher fairways, greener greens and 
greater course payability — Naiad users 
will come in first every time. 
For more information, call us at 
1-800-541'6662. 

Q naiad 
Wetting Agent • The Obvious Choice 

5627 Stoneridge Dr., Suite 316 • Pleasanton, California 94588 

Astudy of Americans' attitudes toward golf 
in their communities shows that while most 
golfers feel good about the effects of the 
sport, non-golfers aren't so sure. 

The National Golf Foundation reported 
the results of the survey in which it asked 
58,292 individuals: 

• how they would describe the overall 

effect of golf on their communities; 
• howtheywouldfeelaboutincreasingthe 

number of courses in their area; 
• what level of interest they have in the 

game of golf; and 
• if there were more opportunities to play 

in their community, would they be more 
interested in golf. 

One of five non-golfers and nearly one of 
10 golfers said they would respond nega-
tively or very negatively toward the idea of 
more golf courses in their area. At the other 
end of the spectrum, 16 percent of non-
golfers and 56 percent of golfers said they 
would respond positively or very positively 
to news of more golf courses in their area. 
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